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Ata nº. 045/23 

 

 

 

  Ata da 45ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos vinte e um dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

quadragésima quinta Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan 

Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Cláudio para que fizesse 

a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata da Sessão 

anterior. Ata da 44ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura 

da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia dezesseis de agosto de dois mil e vinte e três, e 

comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 

leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 

referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Ata da 44ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário 

que fizesse a leitura da Indicação nº 0232/2023 de 08 de Agosto de 2023 – Vereador Juan Pablo da 

Silva Almeida – Adesão ao Programa Estadual Coluna Reta na Rede Municipal de Ensino. O 

Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que o programa já funcionava no estado, 

falou que gostaria de apresentar como projeto de lei, mas devido à falta de interesse do prefeito, preferiu 

indicar. O Presidente passou a palavra para o vereador Ronário e parabenizou o autor e falou da 

importância do projeto. O autor convidou o vereador Ronário para ser co-autor. Não havendo inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 

0232/2023 de 08 de Agosto de 2023 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida com Co-Autoria do 

Vereador Ronário de Souza da Silva – Adesão ao Programa Estadual Coluna Reta na Rede Municipal 

de Ensino foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a 

leitura da Indicação nº 0236/2023 de 10 de Agosto de 2023 – Vereador Carlos Antonio de Lima – 

Contratação de Médico Pneumologista Pediátrico no Município de Porto Real. O Segundo Secretário 

fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 

passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata. Não havendo mais inscritos, colocou 

em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0236/2023 de 10 

de Agosto de 2023 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Contratação de Médico Pneumologista 

Pediátrico no Município de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao 

Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0246/2023 de 18 de Agosto de 2023 – Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva – Reforma Geral da Quadra do Bairro Freitas Soares. O Segundo 

Secretário fez a leitura. Terminada a leitura. O vereador Renan Márcio passou a presidência para o 

vereador Ronário para que pudesse fazer sua justificativa. O vereador Ronário assumiu a presidência e 

colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a 
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justificativa anexada á ata; falou que a reforma foi pedido dos moradores, falou que a quadra sempre era 

bem utilizada e que chegou a hora de fazer tal reforma; convidou todos os vereadores para serem co-

autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0246/2023 de 18 de Agosto 

de 2023 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Reforma Geral da Quadra do Bairro Freitas 

Soares foi aprovada por unanimidade. O vereador Renan Márcio reassumiu a presidência. Terminada 

a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia 

projeto a ser discutido e votado nesta Fase da Sessão. Primeira Discussão e Primeira Votação. O 

Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0032 de 22 de 

Março de 2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre o Tempo Máximo de Espera para 

Realização de Consultas e Procedimentos Médicos e Ambulatoriais nas Unidades da Rede Pública de 

Saúde Municipal e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo 

que solicitou a dispensa da leitura dos projetos 0032, 0033 e 0034, uma vez que já foram lidos na Casa, 

que fizesse a leitura somente de seus pareceres e que fosse feita uma votação em bloco. O Presidente 

colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Juan Pablo foi aprovado por 

unanimidade. O Segundo Secretário leu os pareceres dos referidos projetos. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Primeira Discussão o Projeto de Lei nº 0032 de 22 de Março de 2022 – 

Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre o Tempo Máximo de Espera para Realização de 

Consultas e Procedimentos Médicos e Ambulatoriais nas Unidades da Rede Pública de Saúde 

Municipal e dá outras Providências, o Projeto de Lei nº 0033 de 16 de Março de 2022 – Vereador 

Elias Vargas de Oliveira – Institui a Campanha “Paternidade Consciente e Responsável”, no Âmbito 

do Município de Porto Real e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº 0034 de 26 de Março de 

2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Determina a Obrigatoriedade de Afixação de Informação 

Sobre Itinerários e Horários dos Veículos de Transporte Público Coletivo nos Pontos de Embarque e 

Desembarque. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0032 de 22 de Março de 2022 – Vereador Elias Vargas 

de Oliveira – Dispõe Sobre o Tempo Máximo de Espera para Realização de Consultas e 

Procedimentos Médicos e Ambulatoriais nas Unidades da Rede Pública de Saúde Municipal e dá 

outras Providências, o Projeto de Lei nº 0033 de 16 de Março de 2022 – Vereador Elias Vargas de 

Oliveira – Institui a Campanha “Paternidade Consciente e Responsável”, no Âmbito do Município 

de Porto Real e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº 0034 de 26 de Março de 2022 – Vereador 

Elias Vargas de Oliveira – Determina a Obrigatoriedade de Afixação de Informação Sobre Itinerários 

e Horários dos Veículos de Transporte Público Coletivo nos Pontos de Embarque e Desembarque 

foram aprovados por unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente 

passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para 

o Vereador Diego Graciani de Almeida que indicou que a prefeitura notificasse a empresa convênios 

cards e cancelasse seu contrato dando aos comerciantes que aceitaram o convênio e aos funcionários que 

não estavam conseguindo usar o benefício. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que a empresa mencionava estava dando um prejuízo de mais 

de duzentos e cinqüenta mil há alguns comerciantes da cidade, pois não pagaram os comerciantes; falou 

que a prefeitura fez o repasse corretamente, mas falou que a empresa estava usando de má fé e não fez 

o repasse aos comerciantes; falou que a empresa devia setenta e um mil reais a um comércio na cidade, 

outro comércio trinta e três mil reais dentre outros comércios pequenos; falou que a prefeitura fez uma 

nota constando que fez o repasse corretamente, mas que infelizmente a empresa usou de má fé e não fez 

ainda nenhum pagamento aos comerciantes; convidou todos os vereadores para serem co-autores. O 
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Presidente falou que essa empresa já fez isso em outros lugares e não sabia dizer o motivo de no processo 

licitatório nada disse ter sido pedido, falou que no processo licitatório algumas certidões eram pedidas e 

pediu ao executivo que tratasse da indicação com carinho, pois esses comércios tinham um giro pequeno. 

Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do vereador Diego com co-autoria de 

todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Elias Vargas de Oliveira que falou quês emana passada teve o conhecimento do que foi dito pelo 

vereador Diego e ficou preocupado com esse tipo de empresa que acabava ganhando uma licitação, falou 

que fez contato com a secretaria de licitação para ver o trâmite e que o mesmo foi feito corretamente, 

falou que tinha amigos que faziam parte e abriram as portas de seu comércio e já cortaram o serviço para 

esses servidores usarem esse cartão dessa empresa; falou que fez contato com o secretário de governo 

para saber qual atitude seria tomada pelo governo e lhe foi dito que já havia sido feita uma notificação 

para a empresa para regularização desses pagamentos; sugeriu que acompanhassem mais de perto depois 

que o pagamento fosse feito para não deixar que acontecesse de novo; parabenizou o vereador Diego 

pela indicação e desejou que essa questão de regularizasse logo. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Ronário de Souza da Silva que indicou que fosse realizada a pavimentação da servidão 

localizada entre as Ruas Vinte e Três e Vinte e Oito, no Bairro Jardim das Acácias. O Presidente colocou 

em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter sido 

reivindicação dos moradores que residiam próximos a servidão que sofriam com a falta de pavimentação, 

falou que a via atendia vários moradores da localidade. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Ronário foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia que 

indicou que fosse feita uma aquisição de novos pontos de câmera de monitoramento. O Presidente 

colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que 

fez a indicação devido aos fatos acontecidos na cidade e falou do assassinato de uma criança na cidade; 

convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, 

a indicação do vereador Fábio Maia com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por 

unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 

Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 

Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 

passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias 

Vargas de Oliveira, Líder do PRTB que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra 

para a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT que desejou a todos um bom dia. 

O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB que desejou a 

todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder 

do CIDADANIA que desejou a todos um bom dia e externou seus sinceros sentimentos e pesar ás 

famílias e amigos vítimas de violência que aconteceu no município nesses últimos dias, falou que tinha 

a sensação de que eles estavam falando enquanto poder público, pois pensa que eles, enquanto 

legislativo, tinham que usar ferramentas mais firmes e rigorosas provocando o executivo, que já 

demonstrou não ter interesse em construir um legado dando oportunidade para outras pessoas dentro do 

município, e que seu objetivo era apenas mexer com obras e que entendia o por quê disso; falou que era 

importante eles se atentarem, enquanto servidores públicos, representantes do povo, que o mais 

importante era cuidarem da população; falou que foi muito triste o que aconteceu, segurou a emoção, 

pois uma das crianças vítima de violência era uma criança que ele tinha vínculo, através de um projeto 

que ele ajudava no Bairro Novo Horizonte; falou que esse projeto não tinha nenhum suporte do executivo 

porque o vereador Juan Pablo era um dos parceiros do projeto; falou que não havia nenhum serviço 
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público para as pessoas que precisavam ser assistidas no Acácia, falou que lá havia crianças e jovens 

completamente desassistidas e o crime organizado de braços abertos para receber essas crianças e 

adolescentes e que não havia um programa social funcionando; perguntou para que tinha a assistência 

social, perguntou porque havia servidores recebendo dentro de uma administração pública e eles sem 

cobrar como deveriam e executando o serviço que de fato deveriam fazer, perguntou onde eles estavam 

falhando, chamou a atenção dos colegas para se organizarem e discutir mais vezes dentro da Casa, pois 

estavam perdendo as crianças e jovens para o crime organizado, falou que a instituição pública que 

deveria ser organizada era desorganizada, mostrando seu desserviço e desinteresse com a coisa pública; 

falou que se sentia frustrado diante do que aconteceu, pois falou que eles tinham parcela de culpa; falou 

que vai provocar o executivo de todas as maneiras para fazer o serviço que deve ser feito. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD que desejou a todos um bom 

dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE que 

desejou a todos um bom dia e deixou seus sentimentos a todas as famílias que perderam seus entes 

queridos na cidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC 

que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da 

Silva, Líder do PSDB que desejou a todos um bom dia e deixou seus sentimentos ás vítimas desse final 

de semana, falou que ficou muito triste, pois as três vítimas foram seus alunos; perguntou o que tinham 

de aparelhagem para poderem, pelo menos, atenuar a violência na cidade, falou que esteve no batalhão 

da polícia do estado do Rio de Janeiro e conseguiu trazer um destacamento da polícia militar que era 

fixado no Bairro Jardim das Acácias e foi evitado esse tipo de situação, mas que infelizmente o 

destacamento foi retirado de lá; falou do incidente que aconteceu na Rua Trinta e Um do Bairro Freitas 

Soares devido ao alto número de cabeamento nas redes de prestação de serviço, falou que teve um 

incêndio deixando todos preocupados, parabenizou a defesa civil que esteve lá contornando a situação; 

falou que foi ao ar, dia 19/08 na TV Rio Sul um jovem de Porto Real que tem sua pequena empresa, seu 

empreendimento que era de higienização e restauração de tênis, falou que ficou feliz por ser um jovem 

da cidade e por ser seu filho, falou que o que ele fazia motivava outros jovens e isso lhe deixava feliz. 

Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente deixou seus 

sentimentos ás famílias das vítimas da violência na cidade, pediu que Deus confortasse seus corações; 

falou do cemitério municipal e da briga entre municípios pela desapropriação da área, falou do 

constrangimento que enterrava seu ente querido, pediu que o executivo reformasse o cemitério; 

convocou todos os vereadores para estarem presentes na próxima sessão. Terminada a Sexta Fase, o 

Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu 

por encerrada a presente Sessão às dez horas e cinqüenta e um minutos desejando a todos um bom dia. 

Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 
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Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: ________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: _________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ___________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ______________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _____________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 
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Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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